
 

 
 

 
NEWS AUS DEM GEMEINDERAT VOM 13.08.2025 
 
Stimmrechtsgesetz; Vernehmlassung 
Der Gemeinderat hat die Unterlagen des Kantons Luzern zur geplanten Revision 
des Stimmrechtsgesetztes geprüft und punktuell Rückmeldung geben. 
Mehrheitlich werden die geplanten Änderungen begrüsst. 
 
Spitex Buttisholz-Nottwil; Darlehen 
Die bestehenden Darlehen an den Verein Spitex Buttisholz-Nottwil wurden bis am 
31. Dezember 2026 verlängert. Der Zins wurde gemäss Angaben der 
eidgenössischen Steuerverwaltung festgelegt. 
 
Gemeinderat; Anforderungsprofile 
Der Gemeinderat erarbeitet Anforderungsprofile für die einzelnen Ressorts. 
Dadurch sollen sich interessierte Personen und die Ortsparteien bei Neu- oder 
Ersatzwahlen über die Tätigkeit als Gemeinderat/Gemeinderätin im jeweiligen 
Ressort informieren können.  
Der Gemeinderat hat die entsprechende Vorlage verabschiedet und erarbeitet nun 
die einzelnen Profile. 
 
Nottwiler Auslese 2026; Druckerei 
Die bisherige Druckerei hat den Betrieb eingestellt, weshalb der Auftrag neu 
vergeben wird. Aufgrund eines Vergleichs der Offerten von drei regionalen 
Druckereien wurde der Auftrag an die Druckerei mit der günstigsten Offerte 
vergeben. 
 
Nottwil Aktuell; Neuorganisation ab 2026 
Das Nottwil Aktuell wurde bisher von der Gemeinde und der Kirchgemeinde Nottwil 
herausgegeben und finanziert. Der Pastoralraum Sursee wird ab 2026 ein 
gemeinsames Pfarreiblatt veröffentlichen, weshalb die Kirchgemeinde Nottwil die 
Zusammenarbeitsvereinbarung vom Nottwil Aktuell gekündigt hat und neu primär 
über das Pfarreiblatt informieren wird.  
Die Gemeinde Nottwil wird aufgrund der Änderung punktuelle Anpassungen 
vornehmen und plant das Nottwil Aktuell ab 2026 in Farbe zu drucken. 
 
Friedhofaufwertung 
Der Gemeinderat hat mögliche Friedhofsaufwertungen angeschaut. Die 
favorisierte Friedhofserweiterung mit zusätzlichen Bestattungsangeboten wurde 
aus Kostengründen jedoch auf unbestimmte Zeit zurückgestellt. Stattdessen soll 
nur eine kostengünstige sanfte Aufwertung im Bereich der Kiesfläche 
vorgenommen werden. 
 
Nottwil, 18.08.2025/sh 


